
Pomagaj sirotam! 
»Mati, mati!« zakliče Milka, sloneča na 

oknu, »pojdite in poglejte na pragu Jelenove 
hiSe dečka, ki se joka < 

Gospa Veselova, žena bogatega trgovca, 
pride k oknu in res vidi pred »Jelenom« 
borno oblečenega otroka, ki si zakriva z ro
kama obraz in se mraza trese. »Ubogo dete«, 
reče Milka, »v taki zimi in poleg tega Se 
sneži, da je joj.« 

»Mati, jaz ga bom poklicala v sobo, da 
se pri nas pogreje. Kaj ne, da smem, ma
mica?« Tako je prosila Šestletna Milka mater 
in jo objela okrog vratu. 

»Naj le pride«, odgovori gospa Veselova, 
»a ti ne hodi na mraz, ampak Ana ga ide 
klicat« Na to veli služabnici, naj privede 
dečka v sobo. Deček je priSel, boječe se je 
oziral po sobi, v tako lepi hiši pa Se ni bil 
svoj živ dan. 

»Povej, kako ti je ime?« vpraša ga gospa 
in ga prime lehko za roko. »Tone Vari«, od
govori fant jokaje. 

»Zakaj se jokaš?« nadaljuje gospa so
čutno in ga pogladi po glavi. 

»Oče in mati so mi umrli«, odgovori 

Listek. deček in z nova močno zajoka, »zdaj sem 
sam in ne vem, kam naj grem.« 

»Si li hodil kaj v šolo?« vprašuje dalje 
gospa. 

»Da«, odgovori Tone in potegne košček 
papirja iz suknjiče. Gospa vzame papir in 
ga skrbno ogleduje. Bila je na njem na
risana podoba spavajočega deteta. 

»Kje si dobil to podobo?« pravi gospa, 
oziraje se zdaj na podobo, zdaj na fanta. 

»Sam sem jo naredil«, odgovarja deček 
že bolj pogumno. 

»Ni mogoče!« začudi se gospa. »Kdo te 
je naučil risati?« 

»Oče«, odgovori deček, »oče moj so bili 
slikar.« 

Pri teh besedah dečkovih stopi v sobo 
gospod Vesel. Sprva ga je pogled na tujega fan
tiča osupnil, ko mu je pa soproga razložila 
ves dogodek in pokazala delo malega risarja, 
pomiril se je in natanko ogledal podobo. 
Nato reče ženi: »Ako je res to fant sam 
risal, je bistroumen in jako nadarjen. Škoda 
zanj* — Še nekoliko stvari je povpraševal 
Vesel ubogega dečka, potem pa se je obrnil 
k zini in dejal: »Rešiva midva to siroto! 
Poskrbiva zanj, da se izuči v stroki, za katero 
kaže toliko nadarjenost.« 

Vidno vzradoščena je pritrdila gospa 
temu nasvetu. 

»Tonček«, reče trgovec in boža dečka 
po licu, »ali bi rad ostal zmerom pri nas? 
Pa risati in slikati se boS učil« 

Tonček pogleda dobrega gospoda in mu 
zre naravnost v oči, kakor da ga hoče vpra
šati, je li misli resno, aU ne. In ko je iz pri
jaznega in resnega obličja bral, da se gospod 
ne šali, poklekne pred njega in polijejo ga 
solze radosti. 

Tone Vari, ubožen slikarjev sin, je po
stal torej rejenec trgovca Vesela. Kmalu je 
pokazal, da je bil vreden tolike dobrote. Z 
izrednim veseljem in čez vse marljivo se je 
lotil slikarstva. Vesel mu je preskrbel dobrega 
učitelja, ki je vsak dan bolj hvalil nadarje
nost in napredek svojega učenca. Čez dve 
leti je šel Tone na Dunaj na višjo slikarsko 
Šolo. Že drugo leto je bil odlikovan s prvim 
darilom med vsemi akademiki. 

Minulo je mnogo let. Mali deček, ki je 
prezebel pred leti jokajoč na pragu Jelenove 
hiše, je postal sloveč akademični slikar. Ve
selovih se je vedno rad hvaležno spominjal 
in dostikrat je dejal sam pri sebi: »Bog zna, 
kako bi bilo z mano, da me ni božja pre
vidnost pripeljala v Veselovo hišo.« 

Nekoč je sedel mladi umetnik po obedu 
v kavarni in čital časnike. Kar začne strmo 
zreti v neki časnik in obledevati. Čital je v 



oznanihh, da je na vse imetje trgovca Vesela 
razpisan konkurz. 

Pri tej priči vstane, plača in hiti domu. 
Domu priSedSi, pospravi urno v kovčeg no
trebne stvari in se odpelje na kolodvor. Čez 
pol ure je bil na železnici. 

Že se je mračilo. ko je dospel Anton 
;eljeno me*to. Kako ga zaboli v srce, 

jpi pred Veselovo hišo in zagleda na 
zaprtih vratih in oknih prodajainice sodnijski 
pečat. Ves razburjen pozvoni. Sloga odpre. 
»So li gospod doma?« vpraša nen iren. Ko 
mu s i g i pritrdi, hiti po dobro mu znanih 
stopnicah in je v malo trenutkih pred sobo. 
Fotrka in zajedno vstopi. Okrog mize so se
deli pri svetilki gospod Vesel, žena njegova 
in Mdka, ki \e bila med t m čaiom že do
rastla gesprdična lepe postave. Vsi so bili 
sila potrti. 

Da je nenaden prihod Antonov vso ne
srečno družino radostno vznemiril, se umeje. 
»Anton, Antoni« so klicali vsi v enem glasu 
in hiteli raz mizo podajat priSlecu roko. Ko 
se je poleglo prvo veselje, odkril je Anton 
takoj Veselu namen svojega prihoda. Zdaj je 
še le zvedel, da je Ve3el zgubil vse svoje 
imetje, kur je prišla tvrdfca Maver na kant 
in Vesel ni mogel plačati dolga. 

»Zakaj vendar niite meni o tem sporo
čili?« reče Anton sočutno; »hvala Bogu, da 

sem zvedol o noreči po drugi poti. Bodite 
mirni, toliko že imam, da poravnam ta dolg 
in mi bo še ostalo za potrebo. Saj sem vaš 
stari dolžnik, brez vaše dobrote bi nikdar ne 
bi! postal to, kar sem.« 

Te besede hvaležnosti svojega rejenca 
so Vesela ganile tako, da ni mogel nič od
govoriti. Molče je objel mladega gospoda in 
se zjokal. 

Anton je rešil Vesela, in namesto raz
prodaje se je vrSil v Verelovi družini kmalu 
na to vesel dg)dek: SliW Vari in Veselova 
M'lka sta se porc.čila. 

Smešnica. 
Nek angleški bogataš, ki je pa malo 

rbrajtal sedanjo odgojo gosposkih žensk, je 
svojemu sir.u večkrat rekel: »Če se boš ženil, 
ne jemlji take gospodičine, ki se samo lišpa, 
nič ue dela, pa še čez metlo pade, če jo pred 
njo položiš.« Sin si je ta nauk k srcu vzel, 
in ko je bilo enkrat veliko gospode povabljene 
v grad, jim je pred odhodom metlo položil 
v lopi počez. Vse gospodičine so čez metlo 
stopile, nekatere so se celo nad njo spod
teknile. Samo ena se je toliko ponižala, da 
se je do metle pripognila, jo vzdignila in jo 
v kot postavila. To je res za ženo vzel in 
dobil je prav pridno gospodinjo. 


